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Анотація: Вивчення поширених хвороб населення України є 

невід’ємною частиною шкільного курсу біології. З одного боку, це дозволяє 

учням отримати знання про актуальні проблеми охорони здоров'я та фактори 

ризику, що сприяють розвитку захворювань. З іншого боку, знання біології 

дають можливість зрозуміти механізми розвитку хвороб, шляхи їх 

профілактики та методи лікування. 
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середньої освіти, шкільний курс біології.   

Вивчення біології в закладах загальної середньої освіти дає учням 

знання про будову та функції організму людини, закони спадковості, 

принципи еволюції та інші важливі аспекти життя. Інтеграція знань про 

поширеність хвороб населення України в курс біології може зробити його 

більш актуальним та практичним, а також допомогти учням: 

Зрозуміти зв'язок між способом життя та здоров'ям, оцінити ризики розвитку 

поширених захворювань, виробити навички профілактики та збереження 

здоров’я, виховати відповідальне ставлення до власного здоров'я та здоров'я 

оточуючих [5;7]. 

Інтегрувати знання  про поширених хвороб населення України можна 

використавши такі методи: Лекції: лекції з біології з включенням інформації 

про поширеність хвороб в Україні. Практичні роботи: дослідження зразків 

біологічних матеріалів, аналіз даних про поширеність хвороб. 



Проєкти: дослідницькі проекти з вивчення факторів ризику та шляхів 

профілактики поширених захворювань. Дискусії: обговорення актуальних 

проблем охорони здоров'я та шляхів їх вирішення. Запрошення 

фахівців: зустрічі з лікарями та фахівцями з охорони здоров’я [1;4]. 

Пропонуємо декілька прикладів тем на яких можна використати 

інтергацію знань: Тема «Різноманіття тварин»: вивчення паразитичних 

тварин та їх впливу на здоров'я людини. Тема «Анатомія та фізіологія 

людини»: вивчення будови та функцій органів і систем організму, їх зв'язок з 

поширеними захворюваннями. Тема «Генетика»: вивчення генетичних 

факторів ризику розвитку захворювань. Тема «Екологія»: вивчення впливу 

навколишнього середовища на здоров’я  людини. Тема «Основи 

валеології»: вивчення принципів здорового способу життя та профілактики 

захворювань. [8;9:10]. 

Наприклад тема «Біологія людини»: дозволяє  вивчати анатомію та 

фізіологію систем організму, які найбільше схильні до поширених 

захворювань (серцево-судинна система, дихальна система, травна система); 

розглядає фактори ризику та шляхів профілактики поширених захворювань 

(інфекційні, неінфекційні); вивчає вплив шкідливих звичок на здоров'я 

(куріння, алкоголізм, наркоманія); формує навички здорового способу життя 

(раціональне харчування, фізична активність, режим дня). 

Інтеграція знань під час викладання біології в закладах загальної 

середньої освіти має ряд переваг а саме: 

- Підвищення мотивації до навчання: вивчення актуальних проблем 

здоров'я робить навчання більш цікавим та значущим для учнів. 

- Формування системного мислення: учні розуміють зв'язок між 

біологічними процесами та поширеністю хвороб [2; 6]. 

- Розвиток навичок критичного мислення: учні вчяться аналізувати 

інформацію про поширеність хвороб та робити обґрунтовані висновки [3]. 

- Формування відповідального ставлення до здоров'я: учні розуміють 

важливість профілактики захворювань та здорового способу життя. 



Використання знань про поширеність хвороб населення України в 

шкільному курсі біології дає можливість підготувати учнів до життя в 

сучасному світі, де знання про здоров'я та вміння його берегти є запорукою 

успіху. 
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